有傷死症

缤纷世界



风驰电掣

9月12日,在意大利蒙扎賽道举行的2021赛季世界一级方程式赛车(F1)意大利大奖赛正赛中,迈凯伦车队澳大利亚车手里卡多和英国车手诺里斯分获冠亚军。图为里卡多(右)驾驶赛车在比赛中。③11

雅砻文化 旅游节

9月13日,2021雅砻文化 旅游节在西藏自治区山南市 开幕,今年的雅砻文化旅游节 以"建设美丽新山南,圆梦幸 福新时代"为主题。图为演员 在 开幕式上表演舞蹈《织 梦》。③11 新华社发



南瓜称重 趣味多

近日,为庆祝南瓜丰收,位于德国科隆市附近的洛马尔镇举办传统南瓜节。趣味南瓜称重比赛成为节日期间的强马、致、图为9月12日,在德国洛马尔传统南瓜节上,儿童在一个巨型南瓜上留影。③11



凯旋门 穿"外套[']

当地时间 9月 12日,法国巴黎,人们走过被银蓝色织物包裹的凯旋门。据报道,这个项目是由已故著名大地艺术家克里斯托设计。为尊重克里斯托的遗愿,《包裹着的凯旋门》项目将按原计划,于9月 18日至 10月 3日在巴黎展出。③11 中新社发



"镌刻"在水星上的 中国人名

据新华社南京9月13日电 9月14日,水星将迎来今年第三次东大距。作为距离太阳最近的行星,水星在太阳系八大行星中个头最小。到目前为止,人类在水星上已命名了近500个地貌,其中20多个来自中国。

据中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,水星和其他类地行星一样,拥有硅酸盐壳幔和金属核。但它在内部结构上"皮薄馅大",具有巨大铁核,表面成分富含硫、碳,贫铁。探测水星有助于帮助科学家认识太阳系的起源、行星的形成演化以及星球宜居性等问题。为了便于科研和制图,科学家还会为各种特征地貌取上朗朗上口的名字。

为了保证充足的名称来源,国际天文学联合会为不同行星和卫星建立了独立的命名系统。比如同为撞击坑,在水星上主要以已故的艺术家和文学家的名字命名。王科超说,迄今为止,以中国人名命名的水星撞击坑有21个,这些名字中,有李白、杜甫等古代名人,也有鲁迅、齐白石等现代名家。

这21个中国名字的主人有着各自精彩的故事,由他们的姓名命名的水星地貌也各有其特点。赵孟頫是元代知名书画家,以他的名字命名的撞击坑位于水星南极,直径约140公里。"赵孟頫撞击坑是水星两极所有撞击坑中,雷达高回波信号区域最大的一个,显示拥有大量水冰,这里可能是未来水星水冰探测的最好去处。"王科超说。

水星上也存在大量的"年轻"撞击坑,它们的特征之一便是拥有醒目的辐射纹。这些辐射纹是高速撞击形成的,因反照率高而显得明亮,但随着时间流逝会因空间风化而逐渐变暗并消失。萧照是南宋著名的宫廷画师,以他的名字命名的萧照撞击坑位于水星赤道附近,直径较小,仅24公里。然而它具有壮观的辐射纹,展布远大于撞击坑的实际直径。

"随着我国科技实力的逐步增强,相信会有越来越多的国内科学家将目光投向这颗离太阳最近的行星,为人类探索水星奥秘贡献中国力量,让更多来自中华文明的名字'镌刻'在水星上。"王科超说。③11